

Diario de Valencia

Año VIII

Oficinas San Martín, núm. 2.

Martes 18 Junio de 1918.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2,598

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de la villa de Utiel, serán en sufragio del alma de

Don Miguel Forn Vila

que falleció el 19 de Junio de 1916

R. I. P.

Sus desconsolados esposa, hijo, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana miércoles en estas parroquias: iglesias de San Andrés, Santa Catalina y San Agustín, San Juan y San Vicente (calle Isabel la Católica) e iglesia de San Vicente (Padres Dominicos) y en la iglesia parroquial de Torrente, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Elvira Julia Seytre y Orios de Gil

que falleció el día 15 de este mes de Junio

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su afligido viudo don Julián Gil, hijos y nietos políticos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, solicitan y agradecen a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El mismo día y ocho siguientes, a las siete de la tarde, se celebrará el Santo Rosario en la capilla de San José, de la citada parroquia de San Agustín, a intención de la finada.

Los excelentísimos y reverendísimos señores Arzobispo de Valencia y Obispo de Urgel se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



LOS ANGELES

Antonio y Joaquín Colomer y Goya-Borrás

Han subido al cielo, a los ocho días de su nacimiento

Sus afligidísimos padres los muy ilustres señores barones de Goya-Borrás, abuelos, bisabuela, hermanos, tíos y primos, tienen el sentimiento de participar a sus amistades.

Ni contigo ni sin tí

Ya estarán convencidas las gentes de que fué una equivocación lamentable el repudio con que se recibió el nombramiento del actual Gobierno. Unos, los mauristas, porque el célebre veto había quedado desvirtuado y tenían a su jefe de presidente del Gabinete; otros, porque no faltaba en él el que lo era de su partido; muchos, porque el Ministerio constituía como la suma de todas las altas intelectualidades de la política española contemporánea... liberal, se forjaron la ilusión de que habían terminado nuestros males, de que comenzaba una nueva era de paz y de prosperidad para España, que iban a hacerlos felices y que volvería a ser la patria grande y poderosa como lo fué en otros tiempos de nuestra historia.

El fracaso de tantas ilusiones no puede ser más evidente. El Gobierno, hasta la fecha, no ha hecho nada digno de mención especial. Fuera de la amnistía y de la reforma del Reglamento de las Cortes, no ha realizado labor alguna que separemos. Se ha pasado el tiempo oyendo los discursos de los penados de Cartagena que han convertido el escaño del Congreso en una ópera y elevada tribuna de mitin para despotricar, a raso y a vellos, de todo lo divino y lo humano. En tanto, el problema de las comunicaciones sigue irresuelto, los escándalos de la exportación fraudulenta continúan, las subsistencias suben, las huelgas se reproducen y todo anda desquiciado sin rumbo y sin orientación.

La única ventaja positiva es que el Gobierno se ha quedado sin oposición seria dentro y fuera de las Cortes. Como todos los jefes de partido forman parte del Gabinete, los diputados y senadores que les son afectos no pueden gritar; y como la Prensa pertenece casi toda ella, y como la prensa, calla por la misma razón que los diputados y senadores.

Cierto es que fuera de este concierto de armonías se encuentran los representantes y periódicos de las extremas derecha e izquierda. Los de la izquierda, recibiendo el favor de la amnistía y leyes para realizar sus campañas disolventes, no tienen por qué combatir a un Gobierno que tan completamente se muestra con ellos; las derechas son, por su número exiguo y por la falta de repercusión de sus campañas, insuficientes para realizar una decisiva y capital.

No ha habido, pues, Gobierno, en mejores circunstancias que el presente para hacer algo bueno y útil por el país. Pero la experiencia acredita que no ha hecho nada y a priori se puede afirmar que tampoco hará. No nos ciega la pasión hasta el punto de creer que los ministros son verdaderas nulidades; queremos concederles talento, travesura, elocuencia, honestidad de trabajar; todos sus buenos períodos y todas sus buenas cualidades se enterraron siempre contra los defectos del régimen liberal y parlamentario, que les ha de impedir cualquier labor fecunda.

Este régimen liberal está fundado en la desconfianza mutua; la ley, siempre temerosa de los posibles abusos que se pueden cometer, crea funcionarios, cuervos consultivos, exige dictámenes e informes, y va atando las iniciativas, dividiendo los poderes y difuminando las responsabilidades. De este modo, cada ministro, a pesar de sus facultades y categorías, es un esclavo, una nulidad, un cero.

Por otra parte, las diferentes tendencias que cada uno representa en el seno del Gabinete, les coloca frente de sus compañeros en vez de colocarse al lado. Fuerzas iguales y contrarias se destruyen y el movimiento gubernamental tiene que ser por necesidad estéril. Si alguno lanza una iniciativa es para realizar una hazaña por el prestigio de la realizada por el de Instrucción pública con el famoso Instituto-Escuela de la Institución Libre de Enseñanzas.

De modo que mal si andas y mal si no andas. Cosa fácilmente explicable si se está en cuenta que todos esos personajes están en más o en menos influidos por las tendencias liberales que corren y arrastran a la Patria. Del régimen y de sus hombres puede decirse aquello de la copia poética:

«Ni contigo ni sin tí
tienes mis males remedio;
contigo porque me matas,
y sin tí porque me mueren.»

J. LUIS MARTÍN.

Asambleas provinciales de Asociaciones católicas

El pasado año publicaron casi todos los periódicos católicos la conveniencia de que se celebraran cada año en todas las capitales de provincia para conmemorar y preparar el Día de la Buena Prensa.

Conviene celebrarla uno o dos días antes del de San Pedro, con el fin también de preparar los festejos de este día de la Buena Prensa.

Estas asambleas provinciales de Asociaciones católicas están inspiradas en el estilo explicado en la obra «Ketteler y la organización alemana».

El pasado año se mandaron de Bilbao circulars a todos los señores Párrocos, invitándoles a que enviaran un representante por parroquia para asistir a la asamblea, el cual trajese la representación de las Asociaciones que existiesen en la misma y de los feligreses que lo desearan. Se les enviaron tres proposiciones que se pensaba discutir y elevar al Gobierno, y por último, se rogaba al señor Párroco, que si no pudiera enviar ningún representante, remitiera por carta su adhesión, expresando el número de los representados.

Pues bien, no se pudo celebrar el día de San Pedro la asamblea, por motivo de la suspensión de garantías, por lo cual todo se suspendió y no se llegó a recibir ni la quinceava parte de lo debido, a pesar de lo cual las adhesiones que se recibieron con anterioridad sumaron 55.264 almas, de las cuales 35.000 varones y el resto mujeres.

Estas asambleas provinciales al estilo Ketteler son mucho más factibles que las asambleas nacionales al estilo de la Zaragoza, que no se han repetido desde hace trece años.

La razón es que el pasto y la comodidad del viaje a la capital de la provincia, desde los pueblos, es cosa pequeña y grata, pero el viaje desde Cádiz o Coruña a Zaragoza, o a cualquier punto donde se convoque la asamblea nacional, es cosa no hacéndera para todos.

A la capital de la provincia casi siempre hay algún feligrés deseoso de ir, incluso porque de paso puede solventar algún asunto particular; además, el viaje es barato; la estancia, a veces, también, depende por una noche, o porque la Junta provincial cuida de buscarle alojamiento económico y hasta rebaja en el tren.

Pero además, el estilo Ketteler facilita también las asambleas nacionales, porque en las asambleas provinciales se debe nombrar uno o dos representantes o delegados de dicha asamblea que la representen en la nacional, los cuales llevarán el nombre de las Asociaciones y número total de representados.

De suerte, que a la asamblea nacional solo van delegados de las 49 provincias, lo cual es fácil, pues generalmente se encuentran dentro de las provincias una o dos personas de posibles y que desean asistir a la asamblea general, aun cuando se celebre en población lejana.

Además, si alguna provincia no tuviese comodidad para enviar delegados, puede, como hemos dicho, en la asamblea provincial, enviar por escrito su representación al presidente de la nacional.

En las asambleas nacionales que deberían celebrarse cada dos años, deberían ser como en Alemania, cada vez en una población distinta, encorajándose, como allí ocurre, los de la población designada, de facilitar y festejar a los asistentes.

Estas asambleas nacionales pueden ser de alguna más duración, tres o cuatro días.

SEBASTIAN MANTILLA.



El príncipe Rupprecht de Baviera que lucha en Flandes contra belgas e ingleses

D. M.ª de la Purificación Ferrándiz y Ferrándiz

Falleció ayer, a las once de la noche, en Foyos

habiéndole recibido todos los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo el doctor don Adolfo Millán Gil, su padre don Juan Ferrándiz, hermano don Juan, doña Amparo, don José María y don Luis, madre política doña Emilia Muñoz y doña Matilde Gil, hermanos políticos don Jesús Enriquez, doctor don Jenaro Millán, doña Josefa López y doña Ana Llopis, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y suplican la asistencia al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las 4.20, en la estación Valenciana de Tranvías (puente de madera), a la plaza de San Agustín.

No se admiten coronas. Se replica no se envíen coches.

Continúa la liquidación

de todos los géneros de la Casa Conejos, a precios muy baratos, en el Comercio El Labrador, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1.

Lanas para señora y caballero.—Velos y mantillas.—Lienzos de hilo y de algodón.—Juegos de cama.—Mantelerías.

Géneros negros especiales para mantos y sotanas.

Vida política

(POR TELEGRAMA)

OPERACIONES EN ARZILA

Un despacho oficial, recibido en el Ministerio de la Guerra, comunica que en las últimas operaciones militares, realizadas en Arzila, resultó muerto el teniente de infantería don Félix Fernández, y herido el teniente de artillería don Sebastián Suanes.

Este último se halla muy mejorado de sus heridas.

DESPUES DEL CONSEJO

Se sabe que uno de los asuntos que más ha ocupado la atención de los ministros en el Consejo celebrado hoy ha sido el relativo al régimen de las ferrocarriles, del cual ha hecho el señor Cambó una amplia exposición.

La tendencia del proyecto es muy radical, y aunque los ministros guardan reserva acerca de su alcance, se recuerdan las recientes manifestaciones del señor Cambó en el Senado, en que aludió a la incautación por el Estado de las líneas férreas.

El proyecto está ultimado en cuanto se refiere a la intervención del ministro de Fomento en el asunto, y respecto a los extremos que afectan al de Hacienda, celebran esta tarde una larga conferencia los ministros de Fomento y Hacienda, señores Cambó y González Besada.

Hoy se ha reunido el pleno del Consejo de Estado para tratar del expediente del crédito de 150.000 pesetas con destino al pago de los gastos de la Exposición pictórica de Arte francés.

LAS COMISIONES PERMANENTES

Esta tarde se han reunido en el Congreso los presidentes de las comisiones permanentes para recabar facilidades en el desempeño de su cometido.

Han acordado que el señor Alcalá Zamora, en nombre de todos, pida al señor Villanueva que designe el local donde hayan de reunirse, y que se les facilite personal auxiliar, libros y antecedentes para la consulta.

LAS REFORMAS MILITARES

Se ha reunido la comisión de Reformas militares, ante la cual ha informado el ministro de la Guerra.

La Comisión ha proseguido después el examen de las enmiendas.

España al día

(POR TELEGRAMA)

ROBO

Sevilla.—A. colombiano señor Celián, llegado de su país, al apearse del tren, le fué robada una cartera que contenía dinero y documentos muy importantes.

Inmediatamente se dirigió a la comisaría, denunciando el hecho.

Poco después volvió al centro policia, denunciando que al llegar a la fonda y abrir el baúl se encontró con que le faltaban 800 dólares en oro y algunos alhajes.

Se sospecha que el autor de estas sustracciones es el mozo de equipaje.

CAMPANA PRO PRESOS

Barcelona.—Los obreros continúan su campaña en favor de la libertad de los detenidos por delitos sociales.

LA ENFERMEDAD DE MODA

Sevilla.—La epidemia reinante está haciendo terribles estragos.

La enfermedad degenera en pulmonía y a veces en tífus.

Durante los últimos días han fallecido 40 jóvenes, cuyas edades oscilaban entre 20 y 30 años.

En los cuarteles y Casa de Beneficencia hay atacados más del 40 por 100.

Muchos padres de familia han pedido la clausura de las escuelas mientras dure la epidemia.

LOS CONFLICTOS OBREROS

Barcelona.—Se ha declarado en huelga los obreros de la Sociedad de Peones, invitando a los que trabajan en la Exposición de Industrias eléctricas a que secunden el paro.

Créese que éstos no lo secundarán.

La huelga de zapateros continúa igual.

Los huelguistas han solicitado un nuevo aumento en los jornales.

VISTA CAUSA

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa sobre patricidio, contra Antonio Paz que mató a hachazos en Tarraça a su esposa Aurora Valero Rivera.

Ha sido condenado a cadena perpetua.

Mañana se verá la causa por el asunto del secuestro del barón de Labatur.

Hay citados más de 100 testigos.

EL «VALBANERA»

Barcelona.—Ha arribado el vapor «Valbanera», conduciendo 55.775 sacos de trigo y gran cantidad de algodón, lino, cueros, etcétera.

También ha fondeado el vapor noruego «Metropoli», procedente de Costemborg, conduciendo 7.000 fardos de pasta de madera.

ASAMBLEA DE ABOGADOS Y PROCURADORES

Gerona.—Se ha celebrado una asamblea de abogados y procuradores de la provincia para tratar de las bases referentes a la reforma de las leyes orgánicas del Poder Ju-

dicial y las leyes de Enjuiciamiento civil y criminal.

Los asambleístas han acordado dirigirlas a diferentes personalidades para que no prospere la reforma.

POSIBLE PARO

Barcelona.—Una comisión de obreros de fábricas de hilados ha visitado al gobernador para hablarle de la conveniencia de que no tengan realidad los rumores respecto al posible despido de parte del personal de hilaturas.

El gobernador les prometió gestionar la evitación del paro forzoso.

Dr. Luis Cortés. Medicina general. Enfermedades de los niños. Electroterapia. De 10 a 1; de 4 a 6. Enfermos pobres: de 3 a 4. Paz, 16, pral.

«El Día de la Prensa»

La Prensa forma las ideas. La Prensa forma la opinión; su doctrina es intangible para no pocos lectores, que nada se cuidará si aquello que leen es verdad o mentira; poco importa, lo han leído en su periódico y basta. Aquello que leyeron lo defenderán en público como un axioma, serán esclavos de lo que leen, pensarán al fin como piensa su periódico.

Esto lo hace la Prensa buena y mala; pero mientras la católica tiene un reducidísimo número de lectores, la Prensa liberal, la Prensa impía, acampa a sus anchas, apoderándose del corazón del pueblo, hoy tan poco instruido en los deberes religiosos.

Tal es la importancia de la Prensa: quien la domine dominará los pueblos, así han señalado su importancia los Sumos Pontífices. Nada, pues, tan importante en los tiempos presentes y nada más abandonado de no pocos católicos, sordos a los llamamientos de sus Pastores, que les mandan favorecer la Buena Prensa.

A contrarrestar este cruzamiento de brazos de no pocos católicos, a favorecer la difusión de la Prensa netamente católica, a allegar recursos para mejorarla en cuanto se pueda, tiene el Día de la Prensa, fiesta a la que debemos contribuir con nuestra asistencia, pues que sus deberes para con la Prensa; cooperar a su celebración debemos con nuestra limosna. Para ofrecer con ese nuestro óbolo algunos recursos con que el Santo Padre pueda remediar las miserias de tantos hijos que a él se acercan, excogitar, en fin, con nuestro dinero medios para ayudar a los periodistas católicos que no pocas veces no pueden llevar a cabo sus proyectos por falta de tales recursos; contribuir, en fin, debemos, con nuestra oración, para el feliz resultado del Día de la Prensa, aurora que será, tal vez, de un resurgir católico en nuestra patria.

Acordamos, pues, todos los católicos; el Para lo quiere, la Iglesia nos lo pide, el deber nos lo exige, el amor lo requiere, la patria lo ansía, la sociedad lo necesita. ¡A ello, pues!

JOSE MARIA HERRERO.

Las subsistencias

EXPORTACION DE ARROZ

El señor gobernador autorizó ayer la exportación a provincias de 256.550 kilos de arroz blanco.

El total de lo exportado hasta la fecha se eleva a 11.431.607 kilos.

LOS HORNEROS Y LAS HARINAS

De nuevo hemos de llamar la atención de las autoridades respecto al servicio de las harinas de trsa, pues si hicieramos el pan con la que sirven, Valencia se quedaría sin cenar todos los días. Podríamos saber si los fabricantes sirven diariamente el total de sacos que les corresponde para el abastecimiento de la ciudad? De seguir así, lo dicho, algún día faltará pan, sabiendo de antemano el público cuál es la causa.

—La directiva.

Acción obrera

Casa de los Obreros

CONVOCATORIA

Para esta noche, a las ocho en punto, se convoca encarecidamente a los presidentes de los Sindicatos profesionales de la Casa de los Obreros, para tratar de un asunto muy interesante para los respectivos Sindicatos.

OBREROS DEL LIBRO

Celebrarán esta tarde, a las siete y media, junta directiva, a la que se encarece la asistencia, por haberse de tratar importantes asuntos.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA)

A LA ENTRADA

A las 10'30 se han reunido los ministros en Consejo.

Al entrar el señor Maura y ser interrogado por los periodistas, manifestó:

—El Consejo será largo, pues hay muchos asuntos pendientes.

Y respecto a las noticias alarmantes, a propósito de frases que se me atribuyen, sólo he de manifestar que no he dicho nada, y mal pueden ser ciertas las noticias propagadas. Ni aun las que se refieren a que mi conferencia con don Alfonso fuera de mayor duración que de ordinario.

El general Pidal llevaba expedientes. También los llevaba el señor González Besada, ignorando si habría o no tiempo de discutirlos.

Preguntado por el estado del señor Dato, contestó:

—Sigue bien; pero no asistirá al Consejo, pues se halla aún en la convalecencia.

El señor García Prieto conversó con los periodistas acerca de los medios que han de obtenerse para el traslado de la Inclusa. «Si no hay posibilidad de ir a una solución, no habrá más remedio que llegar al cierre. La Diputación de Madrid está dispuesta a llegar a realizar un empréstito para construir un nuevo edificio; pero claro está que esto, de momento, no resuelve el conflicto. Antes de esperar a la construcción de ese nuevo local hay que adoptar otras medidas.»

El señor Cambó dijo al entrar que llevaba expedientes.

Los señores conde de Romanones y Alba nada dijeron.

No asistió al Consejo el señor Ventosa.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las dos de la tarde. El señor Maura manifestó que, como quiera que no habían podido ser examinados todos los asuntos, seguirán estudiando los ministros la asignatura el próximo miércoles, para lo cual volverían a reunirse a la misma hora.

Se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo ha examinado los incidentes relacionados con los debates parlamentarios.

El ministro de la Guerra facilitó una relación de soldados entrenados en los trabajos de las minas, los cuales serán relevados del servicio militar y dedicados a intensificar la producción del carbón.

Fueron examinados varios expedientes de Ferrocarriles.

El señor marqués de Alhucemas dio cuenta de la reunión celebrada ayer en su despacho para tratar de la situación de la Inclusa, acordándose buscar por todos los medios un nuevo local con las necesarias condiciones de higiene y salubridad para instalar en él a los niños, buscando nodrizas con las debidas garantías.

Fueron despachados algunos otros expedientes de distintos Ministerios.»

La Prensa

(POR TELEGRAMA)

LA NACION

Refiere una conversación que ha celebrado uno de sus redactores con un conocido personaje conservador.

Dijo éste al periodista que la actuación del actual Gobierno ofrece serios peligros, por hallarse constituido por las primeras figuras de la política.

Aun suponiendo mucho acierto en todos los ministros, es lo cierto que los Gobiernos se gastan irremisiblemente.

Cuando llegue este caso, ¿con qué reservas cuenta la monarquía?

El señor Maura, que es hombre de conciencia, teniendo en cuenta estas circunstancias, debe provocar una crisis para dar salida a los señores Dato y González Besada.

Si no lo entendiera así, deben éstos plantearla.

on
COPAD
real la admira
rango del Príncipe
dona y Obispo de
nullo...
que el día
a quiso celebrar la
do a su mesa
calidad, a quienes
es, sirviéndoles la
sido unánimemen
LLAMATIVOS
ciada por los se
velona, contra los
e se estaban algu
para asistir a los
en las iglesias, se
especie de forjas
llamas en los tem
El correspondi.
población
16 Junio.
aró Degracia San-
Pallardó Cortés,
oy, de 47 años;
3 años; José Cot
Serra Llango, da
os, de 13 años;
59 años; Santiago
es; Elvira Martí-
Joaquina Coloma
Mercedes Marín
Antonio Dos San-
José Sivera, de 24
anta María, de 24
g, de 11 meses;
3 años; Agnación
3 años; Josefa Esteban
Adelaida Carbona
onio Gadea bon
ópez con Concep-
del REUMA-
n cocina inde-
todas las ha-
ue
NINOS
ch
erías
Cazador
o 20
diada en el calzado
para pies delicadas,
ciada en varias Ex-
59
dómines que sean
caración, la suela vie-
una otra casa
um, 23.156
efir
hourt
ermentadas
de FER-
LACTI-
LECCIO-
cia Gamir
ando, 34
ia Moróder
LENCIA
o alquilar
alredores de la
ra Salvador Peris,
ca.
venden
e kriolo o pintado
o y verde. Precios
e hallan sin estreñ-
ción en esta Adminis-
nimaclet
a, núm. 6, se vende
a, con alitas y ba-
a. Las personas ca-
en conveniense vi-
en la calle del
cua puerta, bajo,
ista de la casa de
de artículos
a viaje
Guillén de Castro,
2, Caleros, 8. Espe-
ales para mues-
pa e construidas
nidad UNICAS
ista principal vent-
cho apl. informa-
ria.
alquila
calle de Valencia,
bajas y pisos. Ha-
ma, o en el núm. 9
alle.
alquila
orgue juar, 28, es-
plant. baja muy
elastar a o cual-
bi elemento. Tam-
en la misma finca
ista principal vent-
cho apl. informa-
ria.
vende
le madera de pino
y carpintero. Pa-
a, 3, a las 7 larve,
z, 3, a las 7 larve,
particular
niero para traspas
ill al con o sin ad-
e familia en espa-
a botones a la ca-
de Austria, 3, 4.

Eslava Gran compañía de comedia
 TEMPORADA DE VERANO — PRECIOS POPULARES
 HOY: A LAS 6:30 TARDE Y 10:30 NOCHE
Los Marchosos La gran familia
 1 acto Quinteto Estreno 2 actos A. Ramos Martín
 BUTACA, 1 PTA.—GENERAL, 0'35

LAS CORTES

Congreso

Denuncia las exportaciones de piratas y coque burlando las leyes.
 El señor Ventosa recoge las intervenciones de los señores vizconde de Eza, Arroyo y Matesanz.
 Defiende que la circular no agravia a los agricultores.
 Dice que sólo es partidario de las importaciones en limitados casos, siempre sujetándose a la ley de Substancias.
 Justifica las adquisiciones de trigo argentino.
 El medio para regular la oferta y la demanda con menos violencia es el de las tasas e incoautaciones.
 Su criterio es favorecer en lo posible la agricultura.
 Examinando el régimen de importaciones y exportaciones aboga por los convenios comerciales.
 Reconoce la necesidad de importar abonos que se traerán y venderán a precios asequibles.
 El problema del carbón no es de transportes, sino de la difícil producción, que debe intensificarse.
 Se propone la reparación de carreteras, que pueden llamarse carboneras.
 La construcción del ferrocarril de Portoferrada a Villablino pondrá en actividad una importante nueva cuenca carbonífera.
 Justifica su intervención en el debate sobre los transportes marítimos.
 Termina afirmando que procura inspirarse en la imparcialidad y la justicia.
 Cuenta con la asistencia del Gobierno, pero no de los intereses que se indican cuando se trata de limitar las ganancias (Aplausos hasta en las tribunas).
 El señor Maura felicita al orador.
 Se suspende el debate.
 Prosigue la interpellación del señor Maciá sobre la exportación de aceite.
 Rectifica el orador, se suspende el debate y se levanta la Sesión.

Consagración de la diócesis al Sagrado Corazón de Jesús

Hemos recibido la siguiente carta, que con gusto publicamos, acerca de la fiesta que se prepara para el domingo próximo en la Metropolitana:
 «Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío y estimado amigo: En el número de ayer 16, del periódico de su digna dirección, leimos los amantes del Corazón de Jesús la agradable noticia del acto que se celebrará, por orden de su excelencia el señor Arzobispo de esta diócesis, el domingo 23, en esta Santa Iglesia Basílica Metropolitana, con motivo de la consagración de la diócesis al Divino Corazón.
 El que suscribe, el más insignificante devoto, se permite proponer, además de la asistencia de las comisiones de Sacerdotes y Religiosos que ordene su excelencia en el «Boletín del Arzobispado», el de todas las Asociaciones del Sagrado Corazón de Jesús establecidas en las parroquias de la ciudad y pueblos cercanos, figurando en primer lugar la Pia Unión de la Iglesia del Corazón de Jesús (vulgo Compañía), como más antigua y numerosa, y a continuación, por antigüedad de parroquias, las demás, incluso los pueblos que viviesen.
 Todos, hombres y mujeres, se colocarían en la Catedral en el lugar que se designase por la autoridad eclesiástica, visitando los escapularios de sus respectivas Asociaciones.
 Además, a imitación de lo que se ha hecho en la capilla del Santo Cáliz, una visita por cada Asociación de las mencionadas a la capilla que en la Metropolitana se rendirá culto al Sagrado Corazón de Jesús.
 Con perdón de su excelencia reverendísima por esta proposición, y con gratias a usted, señor director, por la acogida que pueda dispensar a este escrito, es suyo afectísimo amigo que estrecha su mano, — Un devoto del Corazón de Jesús. — Valencia 17 Junio de 1918.»



EL ANGEL

Ricardito García Benavent
 Voló al cielo a la 1'30 del día de ayer
 A LOS 10 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Ricardo García Laporta y doña Loreto Benavent, hermano, abuelos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Zapateros, 8, de lo que les quedarán reconocidos.

Pompas fúnebres.—Torno San Gregorio, 10.
 Precios económicos.—No pertenece al Trust.

Teatro Apolo

PALACIO DEL CINE
 HOY MARTES A las 7 tarde y 10:15 noche
 1.—Cine. La película extraordinaria **BAJO LA GARRA**
 2.—La ingenua ballarina **CONCHITA FAUS**
 3.—La bella ballarina-canzonista **MARY PALMERITA**
 4.—Los exóticos acrobatas-cómicos **Los Ramper**
 5.—La elegante tonadilla **DIOSA GHEISA**
 6 y último.—La genial canzonista italo-española, con repertorio exclusivo **BELLA EMILIA**
 Preferencia, 60 cts.—General, 25 cts.

Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO
ACONTECIMIENTO ARTISTICO
 ESTRENO de la famosa obra del embaucador autor P. Vanz, titulada **La señora Arlequin**
 Película magistralmente interpretada por la famosa artista italiana **Maria Jacobini**
 admirablemente secundada por A. Collo y M. Cagnoni, y puesta en escena por la artista «Thera», de Roma.
La señora Arlequin
 obtendrá un éxito clamoroso en cada una de las cinco partes en que se divide.
SIN AUMENTO DE PRECIOS
 10 cts. general — Preferencia, 30 cts.
 Sesión continua de 5 tarde a 12:30 noche.
JUEVES: Primera jornada, en cuatro partes, de **El as rojo**

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
 A las 7:00 CINE
JASI DUC YO ELS PANTALONS!
 El soldat de Nápoles o la enfermetat de moda
 A las 10: CINE
 El soldat de Nápoles o la enfermetat de moda
DOS TOREROS DE CARTÓ
 A las 11:30 CINE
QUI DE FADRI NO LA CORRE...
 El soldat de Nápoles o la enfermetat de moda
 Butaca, 0'40; Preferencia, 0'30; General, 0'15
 El viernes, beneficio de Manolo Taberner, con el estreno de NELO BACORA.

Cine "EL CID"

Todos los días, toda la serie completa de **Fuerza y nobleza**
 8.000 metros 12 partes
 Las más estupendas y sensacionales aventuras.
 AVISO.—Para evitar la aglomeración, se hace saber que las sesiones empezarán a las cuatro, siete y diez noche.
 IMPORTANTE.—Viernes, estreno: **Los tres mosqueteros modernos**
 Gran serie cinematográfica, de las que tanto gustan al público.

Cine Sorolla:

Programa monstruo
 Empezará la sesión con una película panorámica **Este — Exito — Exito** de la hermosa película en 4 partes, marca Tiber Film, de Roma, titulada **El beso del arte**
 Interpretada por D. Jacobini y A. Janini
 Completará la sesión una película cómica de risa **Todos los días estrenos**

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz
MARTINEZ CUBELLS, letas V B
 — Consulta diaria

Trinquete de Pelayo

Hoy a las seis se jugará un gran partido de escuadra, a 60 tantos, juego libre. Chiquet de Sucea y J. L. contra Puente, Chiquet de Alberich y Con. El A. tan buen partido.
 Entrada, 20 céntimos

D. O. M.
 Todas las Misas que de ocho a doce se celebrarán mañana día 19 en la capilla de la Santísima Virgen de los Desamparados, de la parroquia de San Martín, serán aplicadas por el alma de
LA SEÑORA.
Doña Josefa Cosme Sanfeliu
 De Llago Taberner
 Que falleció el día 19 de Junio de 1917
 R. I. P.
 Sus hijos, hijo político, hijas políticas, hermana, hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.

Pompas fúnebres.—Torno San Gregorio, 10.
 Precios económicos.—No pertenece al Trust.

DICEN
 los doctores que la mejor
AGUA
 DE LOS
HERVIDEROS
 DE
COFRENTES

Y así lo confirma la experiencia, pues todos los que visitan los Bañeros de este nombre quedan verdaderamente maravillados de las excelencias de dichas aguas y las recomiendan a todos sus amigos.

Sesión del Ayuntamiento

Presidió el señor Gurrea; asistieron escasos concejales, y no faltaron los profesionales de la tribuna, las mismas cosas de siempre, con ligeras variantes.
 Leída y aprobada el acta de la anterior fueron aprobados varios dictámenes de escaso interés y se impuso a la Hidroeléctrica Española la multa de cien pesetas por cada uno de los 75 días de los meses de Diciembre de 1917 y Enero y Febrero de 1918, en los que la falta de voltaje de sus líneas excedió del 5 por 100, previsto en el contrato para el alumbrado público.
 Después de algunas observaciones de los señores Blanch, Blasco y Tormo, se aprobaron las bases para liquidar los arbitrios sobre instalaciones eléctricas devengados por las empresas en 1917; que se concedan ocho días a la Sociedad Volta, a la Valenciana de Electricidad y a la Electra Valenciana, para presentar los datos que hasta la fecha no han facilitado para hacer dicha liquidación, y si en este plazo no los presentasen, que incurran en la multa de 50 pesetas por cada día de retraso hasta otro ocho; transcurridos los cuales sin haberlo cumplido, se les impondrá el duplo de los arbitrios, sin perjuicio de la responsabilidad por desobediencia, y que a la Electrodinámica del Turia se le concedan ocho días para rectificar la declaración inexacta que, al parecer, ha hecho de sus concordatos, etc.
 A instancias del señor Feo se acordó que volviese a Comisión el nombramiento de Castellón del Asilo municipal a favor de don José Pascual.
 Se establecieron varios conciertos para el pago de arbitrios: se acordó la celebración de la feria de Julio; que los programas para las oposiciones a médicos se vendan a una peseta el ejemplar, y se dio por terminado el Orden del día.
DESPACHO EXTRAORDINARIO
 Se dio cuenta de una proposición del señor Feo, proponiendo que la plaza de contable del negociado de Substancias se provea entre los empleados municipales por medio de un concurso entre los mismos.
 Defendió su proposición el señor Feo, combatiendo las afirmaciones hechas por el presidente de la Comisión de Personal en la Sesión anterior, que aseguraba que entre todos los empleados de la Casa no había ninguno que reuniese condiciones para tal cargo, y dio cuenta de una lista de profesores mercantiles que están prestando sus servicios al Ayuntamiento.
 A instancias del señor Beltrán, y después de rectificar el señor Feo, se acordó que pasase a Comisión, como asimismo una solicitud del presidente de Unión Griega pidiendo una subvención para el Palacio de Ferias.
 Se acordó subvencionar la verbena que la Asociación Valenciana de Caridad organiza en la Gorieta; que comiencen el 10 del próximo Octubre los ejercicios de las oposiciones a médicos municipales, y que se conceda un premio para los Juegos Florales de Moncada.
 La Junta de Colonias Escolares solicitó que se le cedan los viveros municipales para la celebración de un festival y que el Ayuntamiento las subvencione con 5.000 pesetas.
 El señor Cuber propuso que fuese aprobada la primera parte de la solicitud y que pasase la segunda a estudio de la Comisión de Hacienda.
 El señor Montañés, pretextando que se cesan los destrozos en dichos jardines, se opuso.
 El señor Martín Menéndez afirmó que una de las obras de caridad y de humanidad de más importancia es sin duda alguna la de las colonias escolares, que tienden a tor-

talocar la salud de los niños pobres, proporcionándoles una temporada de verano que sirve para que se ensanchen sus pulmones, y que aun en el caso de que se causasen daños en los Viveros—cosa que no creía, pues constantemente se están organizando fiestas y conciertos y ninguno se produce—podían darse por bien empleadas si se convertían en gloriosos rojos que viniesen a aumentar las fuerzas vitales de los pequeños.
 Respecto a la subvención de 5.000 pesetas dijo que en los actuales presupuestos hay consignadas 9.000 con tal objeto; que existen dos colonias de excepcional importancia, las de esta Junta y la del Ayuntamiento, y que por lo tanto lo que procedía era que se reuniese inmediatamente la Comisión de Hacienda y estudiase la forma en que se ha de repartir dicha cantidad.
 El presidente de la Comisión de Hacienda, señor Cortés, manifestó que participaba del sentir del señor Martín Menéndez y prometió reunir inmediatamente a la Comisión con el indicado objeto. También el presidente de Pasos, señor Ojeda, dijo que procuraría complacer a los solicitantes.
 Ya escampa. El señor Montañés está indignado con sus correligionarios porque no salió adelante aquello del contable, ¿estamos?, y se nos soltó, después de proponer que se establezcan puestos de revista en todos los mercados de distrito, con una proposición para que se pongan al cobro, antes de la próxima sesión, los recibos de todos los arbitrios del presente año; que se imprima, también en el plazo de ocho días, el presupuesto municipal, y que de lo contrario se expongan los motivos o razones por que sufre dilación la cobranza de cada uno de los arbitrios.
 Esto ocasionó, por no atreverse nadie a decirle claramente de qué se trataba, un debate interminable, en el que se habló de constitución de Ayuntamiento, de mayorías y minorías, de los tenientes de alcalde, de la coalición monárquica y de una multitud de cosas más. Tuvo ocasión para dar rienda suelta a sus ímpetus oratorios, enfocando cada una cuestiones diferentes, los señores Tormo, Olcina, Blanch, Beltrán (dos de éstos de media hora!), Cortés, Blasco y Esposa.
 Indif. decir que se perdió lastimosamente el tiempo; si bien hemos de hacer constar, en honor del señor Esposa, que fue el único que claramente le dijo al señor Montañés que no tomaba en cuenta su proposición, por estar en el secreto de los móviles que perseguía, los cuales le parecían muy interesantes.
 En el período de Ruegos y preguntas intervinieron los señores Lorente, Martínez Orón, Feo y Tormo, y se levantó la sesión.

Dos acontecimientos

Lo serán, sin duda alguna, los que anuncie la popular empresa Cine Moderno, a juzgar por las noticias que tenemos.
«LA SEÑORA ARLEQUIN»—Esta es la extraordinaria película cuyo estreno en el teatro Ruzafa se anuncia para hoy, y la cual está interpretada por María Jacobini y Alberto Collo, que hacen un derroche de arte, avalorado por una artística fotografía y maravillosos panoramas.
«EL AS ROJO»—El estreno de la primera jornada en dos episodios y cuatro partes, tendrá lugar el próximo jueves; es un asunto de series, de lo mejor que ha lanzado al mercado la Trans-Atlántico, creadora de «La llave mágica» y otras muchas de gran éxito; está interpretada por dos de los mejores artistas americanos, Marie Walcamp y Harry Peyton; la mayoría de sus escenas están tomadas en el Panamá, cuyos ideales paisajes y espléndida vegetación desfilan ante el espectador; su argumento despertará vivo interés, pues son aventuras e intrigas misteriosas que subyugan y atraen; basta decir que en cuantas partes se ha exhibido ha sido un verdadero suceso y la empresa de este teatro está de enhorabuena, pues con este acontecimiento y la benigna temperatura que se disfruta en el local, tiene asegurado el verano.

Prensa oficial

(POR TELEGRAMA)
GACETA DE MADRID
 Publica las siguientes disposiciones:
 Anunciando un concurso para la provisión de 12 plazas de escribientes de la Armada.
 Declarando monumento nacional la Catedral vieja de Lérida.
 Disponiendo que en las adquisiciones de carbón intervengan los agentes de cambio, corredores de comercio o notarios, a elección de los interesados.
 Nombrando a don Pedro Carrasco catedrático de Física de la Universidad Central.
 Idem catedrático de Derecho civil de la Universidad de Murcia a don José Castañón y don Salvador Salom.
 Abriendo un concurso para la provisión de una plaza de ingeniero geógrafo, de tercer.
 Aprobando la distribución del crédito consignado para los terrenos de regadío.

Movimiento del puerto

17 Junio.
 Buques entrados:
 Andalucía, de Tarragona, con cargo de tránsito.
 Cabo Santa Pola, de Barcelona, con cargo general, de tránsito.
 Canalejas de Barcelona, con pasaje y cargo general para ésta y de tránsito.
 Valeros:
 Valén, de Barcelona, con bacalao.
 Rápido, de Algues Mortes, de lastre.
 Mercedes, de Barcelona, en lastre.
 Carmen, de Palma, con madera.
 Virgen del Castillo, de Cartagena, con abonos.
 Juanito, de Palma, con cargo general.
 Buenaguis, de Barcelona, con cargo general.
 Virgen del Remedio, de Blanes, con madera.
 Proven, de Barcelona, con bacalao.
 Angel San Rafael, de Torrevieja, con sal.
 Ago, de Castellamare y escalas, con duela.
 Buques salidos:
 Cataluña, para Certe, con cargo general.
 Canalejas, para Tánger y escalas, con cargo general.
 Andalucía para Las Palmas y escalas, con pasaje y cargo general.
 Cabo Santa Pola, para Bilbao y escalas, con cargo general.
 Valeros:
 Josefa, para Tarragona, en lastre.
 San José, para Certe, con vino.

Instituto Médico Valenciano

Sesión apologética
 A la hora anunciada, bajo la presidencia del presidente de la corporación doctor don Tomás Blanco, y con asistencia de los ilustres señores don Valentín Escrivano, presidente de la Audiencia; doctor García, en representación del alcalde; doctor García Montorio, director del Hospital Militar, en representación del capitán general; doctor Gómez Ferrer, por la Real Academia de Medicina; doctores Desfilis, por el Ateneo Mercantil; Trigo, por el Colegio Farmacéutico; Peset por la facultad de Medicina; señores Penales, por la Real Sociedad Económica de Amigos del País; Bardín, por Lo Rat-Penat; don Mario Aristoy, por el Colegio Notarial, y una distinguida y numerosa concurrencia, que llenaba el salón de actos empezó la sesión con un discurso de salutación del presidente y la lectura por el secretario general doctor don Tomás Akober del resultado del certamen de premios de 1918, que fué el siguiente:
 Premios ordinarios, consistentes en título de socio honorario de la corporación, al doctor don Joaquín de Riba de Sanz, de Barcelona, y don Blas López Díaz, de Guadalupe (Cáceres).
 Fundación Roel:
 Premios por asuntos de Investigación personal, 3.000 pesetas en metálico, título de socio honorario e impresión de la Memoria, a don José Sanchis Bandis, doctor en Medicina, Cirugía y Ciencias Fisiológicas, y maestro nacional de Valencia.
 Accésit, consistente en 1.000 pesetas y título de socio honorario, a don Francisco Mas y Magó, de Alicante.
 Topografías médicas. Primer accésit, consistente en 500 pesetas en metálico y el mismo título que los anteriores, a don Joaquín Mestre Medina, doctor en Medicina y Cirugía de Valencia, por su Topografía médica de Castellón de la Plana.
 Accésit segundo, consistente en 800 pe-

del C...
 Por juzgarlo tradicionalistas, justo el Manifiesto en nuestro proco Catalanes, catalanes, que en España, donde. Léaml... miento que se...
 El Comité de unión Tradicionalmente penetrado que para la suer... momentos, en l... periosas de la... se ha dado cuer... novación de la... ría a la historia... lista, a los sagr... confados ni l... giera a todos los... titución se le f... pro noble y gen... una manera cat... clara, lo que nu... la y la solución... Ideológico y en... ples problemas p... pañola, entendi... tarda lucha de... como la ciencia y... mos, conducié... de cada uno, al... ridad y bienand... No nos gutan... ticulares ni de p... y nuestra histori... sin cuento y de... es prueba de el... político como b... po se han veni... de los fondos d... haberse destroz... han formado ún... oligarquía para... y origen de... nales, sino que... de todos los que... mos ideales en... grandeza de la P... queremos gober... pueblo para ins... sometiéndonos a... dnos morales, s... mismo pueblo po... tra actuación q... Es hora de qu... un modo claro y... pretendiendo gober... gan íntegramen... al cual ha de act... ha nación, no p... res agobios, que... es de la enfer... sión ha de ser l... las esferas en e... del Estado, pues... constante tópicos... renovación puede... fechas.
 Por esto son... to hemos sido s... la Patria se ha... pueblo lo que le... cumplir, y para... la fuerza del mis... lo Alto.
 Estamos segu... los partidos polí... un programa tan... el de nuestra Co... y precisamente... esa carencia de... presentando, d... conveniencias ab... rón de programa... distintos y contr... Programa es... y no de negación... nuestros al má... grama de amor... trucción, y no de... de armonía y n... mismo tiránico... He lo a continuac... los capitales:

La Prensa
 Historia de 64... Libro de 320... con 1...
 José Nav... PRO...
 D. Juan LU... Director del...
 INTER...
 D. Domingo...
 PRECIO...
 De venta: En... del "Diario" u...
ZO
 Cura todas las... y árboles frut...
Jabón
 Contra las enfer...
 Camilo Teiera...
 Proveedores

MANIFIESTO del Comité de Acción Política de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña

Por juzgarlo de sumo interés para los tradicionalistas, reproducimos con mucho gusto el Manifiesto que el domingo apareció en nuestro entrañable colega «El Correo Catalán». Aunque está dirigido a los catalanes, la doctrina que en él se contiene puede hacerse extensiva a todos los que en España piensan sano y sienten hondo. Léanlo los lectores con el detenimiento que se merece tan importante documento.

El Comité de Acción Política de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña, plenamente penetrado de la importancia decisiva que para la suerte de la Patria tienen estos momentos, en los que por exigencias imperiosas de la realidad y del pueblo, que se ha dado cuenta de ella, se inicia la renovación de la vida nacional, no responde a la historia de la Comunidad Tradicionalista, a los sagrados intereses que le están confiados ni a los deberes que en su constitución le se imponen, si no se dirige a todos los hijos de esta tierra, siempre noble y generosa, para exponerles de una manera católica, esto es, sencilla y clara, lo que nuestra Comunidad representa y en el práctico para los múltiples problemas planteados en la política española, entendida la política no como la lucha de banderías de partido, sino como la ciencia y el arte de regir a los pueblos, conduciéndolos, según la naturaleza de cada uno, al grado máximo de prosperidad y bienestar.

No nos guían propósitos de medros particulares ni de personales encumbramientos, y nuestra historia de un siglo de sacrificios sin cuento y de ahijamiento del presupuesto es prueba de ello; no somos un «partido político» como los que durante tanto tiempo se han venido disputando el disfrute de los fondos del Estado, y, después de haberse destruido y destruido a la Patria, han formado «un extremo» una gigantesca oligarquía para apuntalar un régimen, fuente y origen de todos los desastres nacionales, sino que somos una «Comunidad» de todos los que profesan con fe unos mismos ideales en orden a la salvación y grandezza de la Patria; pero afirmamos que queremos gobernar y pedimos el Poder al pueblo para instaurar nuestro programa, sometidos a todas las responsabilidades morales, sociales y políticas, que el mismo pueblo podrá exigirnos si con nuestra actuación quedase defraudado.

Es hora que el pueblo conozca de un modo claro y sin reservas a quienes pretenden gobernarle, y de que éstos expongan íntegramente el programa con arreglo al cual ha de actuarse TODA la vida de la nación, no presentando solamente aspectos parciales, que dejan intoxicados los ojos de la enfermedad; el remedio para ésta ha de ser integral, alcanzar a todas las esferas en que se desenvuelve la vida del Estado, pues ni la naturaleza del mal consistente tópicos locales, ni las ansias de renovación pueden quedar con ellos satisfechas.

Por esto somos los primeros (como lo hemos sido siempre que de la salud de la Patria se ha tratado) en presentar al pueblo lo que le ofrecemos y prometemos cumplir, y para cuya realización pedimos la fuerza del mismo pueblo y las luces de lo Alto.

Estamos seguros de que ninguno de los partidos políticos al uso ha de exhibir un programa tan completo y radical como el de nuestra Comunidad, pues no lo tienen, y precisamente su política se ha basado en esa carencia de programa completo y sólido, presentando, según sus particulares conveniencias ahora uno y luego otro fragmento de programa, cuando no de programas distintos y contradictorios.

Programa es el nuestro de afirmaciones y no de negaciones ni de indiferentismos, poseos al alma de nuestra tierra; programa de amor, y no de odio; de construcción, y no de destrucción; de unión y de armonía y no de separación ni de uniformismo tiránico; de paz, y no de guerra. He aquí una continuación esbozada en sus puntos capitales:

I
En el orden religioso somos privada y públicamente católicos apostólicos romanos. En consecuencia, sostenemos que la Religión católica, como única verdadera, debe de ser la única oficial reconocida; y en todo lo referente a relaciones de la Iglesia y el Estado establecemos las siguientes reglas:

Primera. Independencia de ambos poderes en sus esferas peculiares y armonía plena entre ellos para la mejor realización de sus fines, que son inseparables, pues ambos se refieren al individuo que no puede dividirse en dos seres distintos y contradictorios, el creyente y el ciudadano) y a la sociedad, cuyo progreso, para ser integral, ha de realizarse armónicamente en lo espiritual y en lo material, despareciendo con ello las luchas de carácter religioso. Distinguiémoslos, por tanto, no separamos, la Religión de la política, huyendo del error de confundir al Estado con la Iglesia, ni a ésta con aqué ni con partido político alguno.

Segunda. Independencia económica de la Iglesia y del Estado, al objeto de hacer efectiva esta distinción. A tal fin, debe indemnizarse a la Iglesia del despojo de sus bienes, indemnización que, previo acuerdo con la Santa Sede y por el tanto alzado que se determine, puede hacerse en papel de la Deuda del Estado perpetua o amortizable, del cual podrá disponer libremente la Iglesia.

Tercera. Por consecuencia de este arreglo, supresión del presupuesto eclesiástico, con lo que se aliviarán los presupuestos ordinarios del Estado, y renuncia por éste al Patronato eclesiástico en cuanto a la provisión de los oficios y beneficios, no interviniente el Estado en ella como la Iglesia no interviene en el nombramiento de los funcionarios civiles.

II

En el orden político comenzamos por reconocer que todo poder viene de Dios, quien lo deposita en la sociedad, la cual lo concreta en sus representantes. En su consecuencia, el Poder debe ser ejercido conforme con los deberes que Dios ha impuesto a los rectores de pueblos y con lo que exijan el bien y los intereses de la sociedad gobernada; y para la actuación de estos principios, sostenemos:

Primero. Que la sociedad, el pueblo, debe de elegir libremente a sus representantes, designando a los «mejores». Para ello rechazamos el sufragio universal individualista, directo e inorgánico, que sustituiríamos por el voto corporativo o por clases y profesiones, y proporcional a la calidad de los votantes, extendiendo el derecho de sufragio a la mujer cabeza de familia, ya que concurre al sostenimiento de las cargas del Estado y tiene tanto interés como el hombre en que sea bien gobernado; así como la educación e instrucción de la mujer en nuestros tiempos la hacen apta para el ejercicio de la función electoral.

Segundo. Que si bien en el terreno filosófico todas las formas de gobierno son igualmente posibles, en España, por su Historia, sus caracteres, su estructura social, sus tradiciones y sus costumbres, debe establecerse una Monarquía representativa pura, en la que el rey reine y gobierne, siendo al propio tiempo que rey padre de sus súbditos. Electiva en su origen, conforme a lo que dictan los principios ideales, bien pronto los inconvenientes prácticos (transformos, revueltas, guerras civiles) que la frecuente elección de monarca trajo consigo, hicieron que se convirtiese en hereditaria (en la cual la instrucción y educación hacían que el sucesor debe de recibir esa garantía de capacidad), concretándose por ley fundamental no legítimamente derogada en la casa de Borbón, según el orden de primogenitura y de masculinidad, esto es, con preferencia de las hembras, que no pueden, «por regla general», y menos en nuestros tiempos, ejercer las funciones que la realeza impone, por ejemplo, en el orden de la defensa del reino.

He aquí por qué sostenemos los derechos a la Corona de España del augusto Señor Don Jaime III (q. D. g.), el cual acepta, además en toda su integridad nuestro programa, uniendo así a su legitimidad de origen la principal legitimidad que lo mantiene nuestra sumisión y acatamiento.

Esta Monarquía, por la que nuestros padres y abuelos dieron sangre, vida y hacienda, parte del principio de que el rey es para el pueblo y no el pueblo para el rey, por lo que éste ha de jurar, en primer término, guardar y hacer cumplir las libertades y franquicias de la tierra y de los pueblos; y no sólo encuentra limitado su poder por ellas, por las Cortes y por el Consejo de Estado, sino por todas las leyes fundamentales y, sobre todo, por una verdadera responsabilidad que la sociedad puede exigirle cuando las conoce, según aquella máxima, gloria de nuestra política tradicional: «Rey serás si fuerdes Rey». Y esta autoridad regia, representación suprema, pero limitada, del Estado, es la que inviste de autoridad a todos los funcionarios del mismo y a los elegidos por el pueblo, sin que pueda dejar de otorgarles la investidura cuando la elección y los elegidos reúnan las condiciones legales.

Tercero. Que España forma una unidad geográfica definida por los Pirineos y por el mar, dentro de la cual la diversidad de topografía, de clima, de producciones, de caracteres y aun de fondos étnicos, ha engendrado una irreductible variedad, de tal modo, que la naturaleza nos muestra a nuestra Península como asiento adecuado de un Imperio (a cuya unidad colaboran la de raza actual, la de Religión y la de comuniones), pero no como un imperio de absoluta homogeneidad interna y de administración tránicamente centralizada (desconocida en nuestra Historia hasta que la importó, imitándola del centralismo francés, el sistema que por sarcasmo se llama liberal), sino como uno en que la autoridad suprema del Estado sea como centro de unión superior que abarque y armonice, respetándolas y protegiéndolas, esas internas variedades. Alcanzada por España la función étnica y la política bajo el imperio romano y la dominación visigoda, la necesidad de la Reconquista, ocasionada por la invasión sarracena, hizo que aparecieran distintos núcleos de acción, centros de lucha, que al calor de aquellas irreductibles variedades formaron otros tantos reinos independientes aunque enlazados por la supremacía unida de Religión y de la finalidad de la contienda. Al acabarse ésta volvió a imponerse aquella unidad política, que vino de nuevo conducida por la Providencia divina y fué base de nuestro desarrollo interior y de nuestra mundial hegemonía; pero la fuerza de ella descansaba precisamente en aquella variedad, por la cual conservaron su interna personalidad natural, como otras tantas «regiones», aquellos antiguos «reinos» forjados en el yunque de la Historia con el martillar incansante de una lucha de ocho siglos.

La unidad, que ya desde antes venía existiendo entre Aragón y Cataluña, no se realizó ahora entre éstos y León y Castilla (como tampoco entre Asturias, Bascania, Castilla y León) por la fuerza de las armas, ni por virtud de un pacto novado, ni para la vida de un monarca o dinastía, ni al solo objeto de la representación en el orden internacional, sino que fué el resultado de la comunidad de intereses sociales y expresada de aquella tendencia o fuerza de atracción natural y providencial en nuestra Historia, por lo que en realidad no podemos hablar de «confederación» ni de una «federación rompible y puramente exterior». Por esa unión social, el rey de España fué y es para siempre, desde luego, y al mismo tiempo, rey de León y de Castilla, de Aragón y de Navarra, Señor de Vizcaya y Conde de Barcelona; mas por lo mismo, para siempre y desde luego, controló el deber de mantener en cada uno de esos reinos su propia vida interior, sus instituciones y sus leyes, que juraba respetar, como lo juraron nuestros augustos Caudillos, y a las que sólo pueden renunciar por libre y espontánea voluntad los mismos pueblos.

Y he aquí por qué, por ser tradicionalistas españoles y catalanes, somos nacionalistas de España y regionalistas convencidos, tan enemigos de separatismos retrogrados como del uniformismo y centralismos tiránicos.

Este nuestro regionalismo implica el reconocimiento no como concesión del Estado, sino como cosa natural, de la personalidad y de las legítimas libertades de esas regiones en todos los órdenes interiores de su propia vida política y administrativa, incluso del derecho y del idioma regionales, reconocimiento actuado mediante una descentralización que ha de comenzar por el Municipio, por ser éste la base de toda nuestra organización político-social, no incurriendo en el defecto de construir en el aire, levantando el tejado, por ser lo más visible y atractivo, antes de tener colocados los cimientos.

Más en concreto, asignamos al Estado, como encarnador de la unidad política y de la soberanía nacional hispana, las siguientes principales funciones: primera, las relaciones con la Iglesia; segunda, las relaciones internacionales; tercera, las mercantiles, y por tanto, las consulares y el Código de Comercio común para todas las regiones; cuarta, las interregionales y en consecuencia la resolución de todos los conflictos entre las regiones y la gerencia y tutela de los intereses comunes a dos o más de éstas, por ejemplo, medios de comunicación que trasciendan de los límites regionales; quinta, la regulación de las clases sociales y de las relaciones de éstas entre sí; sexta, la regulación del orden político y administrativo general; séptima, el poder preventivo y represivo en sus aspectos de policía y penalidad (orden público y Derecho penal); octava, función procesal (organización judicial y leyes de procedimientos comunes para todas las regiones); novena, defensa de la sociedad y de la Patria contra sus enemigos interiores y exteriores, por medio del Ejército y de la Armada; décima, fomento y protección de la riqueza nacional, y undécima, obtención de medios económicos para realizar todos los fines anteriores.

Por su parte, queremos para cada una de las regiones: Primero, facultad de conservar su peculiar Derecho privado general y de perfeccionarlo; segundo, derecho de usar en los actos oficiales de la vida regional el propio idioma, sin perjuicio de usar todos la hermosa habla castellana para las relaciones interregionales; tercero, autonomía económica, gubernativa y administrativa en los asuntos regionales; cuarto, resolución dentro de la región de los procesos y pleitos que ocurran en ella en asuntos que no trasciendan de la vida regional; quinto, conservación de la peculiar organización social, política y administrativa; y sexto, derecho de recaudar y administrar por sí los medios materiales necesarios para el mantenimiento y desarrollo de la vida regional y cumplimiento de los fines expresados.

III

En orden a la función legislativa, roca a las Cortes (proposición y votación) con el rey (veto o aceptación y sanción); pero las Cortes que nosotros queremos no son el parlamentarismo estéril, obra de los Gobiernos, monopolizado por los profesionales de la política en un régimen oligárquico corruptor, sino las antiguas Cortes españolas, integradas por mandatarios del pueblo y representantes de las Corporaciones y de las clases sociales, elegidos por éstos y responsables ante sus mandatarios del cumplimiento de sus deberes en el desempeño de su cargo instaurando de este modo la soberanía social de los estamentos en lugar de la actual soberanía casquillo de los partidos políticos.

El Poder judicial lo queremos realmente independiente del ejecutivo, ejercido en última instancia por el rey, y en las otras por órganos corporativos los superiores y unipersonales los inferiores, compuestos de funcionarios inamovibles al interés público, con probadas aptitudes, con rectitud escrupulosa, con decorosa retribución y con responsabilidad estrechísima, fácilmente exigible sin un previo antecedido que pueda convertirse en garantía de impunidad.

Ampliación de la competencia de los juzgados de paz (hermosa denominación que indica su finalidad principalísima); supresión de la jurisdicción contencioso-administrativa, sometiendo al Estado a la jurisdicción ordinaria; establecimiento de tribunales mercantiles, además de los civiles y penales; y dentro de éstos de tribunales para niños; supresión del Jurado en las causas criminales; ingreso por rigurosa oposición en la que las condiciones morales juegan tan importante papel como la preparación intelectual y práctica; ascen-

ción por rigurosa antigüedad, desde la categoría inferior hasta la de presidente del Tribunal Supremo inclusivo; disminución de trámites y gastos en el procedimiento, y penas para el litigante temerario y como base para la recta y sencilla administración de justicia, revisión inmediata de nuestras leyes substantivas, incluso las penales, y la recapitulación por cada región de su Derecho peculiar.

En el orden administrativo rechazamos la división del territorio en provincias, y el régimen uniformista y burocrático, estereotipador de iniciativas.

La organización administrativa general debe desdorsar en la social y en la política, que partiendo de la base de la familia como primer organismo natural, cuenta como órganos del Municipio (reunión de familias organizada para un fin social inmediato de Municipios fundados en factores topográficos y especiales intereses comunes) y la región. Cada uno de estos organismos ha de tener vida propia para administrar sus peculiares intereses, sin perjuicio de la jerarquía, base del orden. Además de esta organización administrativa general, admitimos aquellas particulares que, como la militar y la naval, reclaman la realización de ciertos fines especiales del Estado.

Cuerpos de funcionarios civiles dignamente retribuidos, como corresponde a servidores del Estado; independencia económica que les permita constituir una familia; inamovilidad que los emancipe del temor de perder el destino; reducción progresiva de su número mediante la reducción del expedienteo, vicio crónico de la Administración al estilo liberal; ingreso por oposición; ascenso por rigurosa antigüedad; formación, mediante el auxilio del Estado, de Montepíos y Mutualidades profesionales, que permitan ir extinguendo la onerosa carga de las clases pasivas (que viven agonizando), sin perjuicio de los derechos adquiridos; responsabilidad efectiva; «disciplinaria, civil y penal, para el que falte a sus deberes, e independencia absoluta de la Administración con relación a la influencia política, son las primordiales reformas que preconizamos en esta esfera de la vida nacional.

zación de las grandes empresas extranjeras, procurando que ocupen su puesto los capitales españoles, y apertura de nuevos mercados para los productos nacionales.

D. Servicio militar voluntario, como regimiento general, en tiempo de paz; pero instrucción militar obligatoria para todos. Ejército y Armada decorosos, con la debida proporcionalidad entre las armas, material adecuado y abundante, y cuadros de oficiales y jefes suficientes, teniendo siempre presente nuestra situación en el mapa, nuestra historia y la extensión de nuestro territorio y nuestras costas; y como el Ejército y la Armada no se improvisan, prácticas y maniobras periódicas para que estén siempre preparados.

E. Formación de los presupuestos generales del Estado, procediendo a la Inversa de como procede el régimen liberal. Queremos que se determinen primero los ingresos atendiendo a la riqueza y a la vida contributiva de la nación, atendiendo a estos ingresos ordinarios para fijar los gastos ordinarios. En consecuencia, sostenemos que el único medio natural para aumentar los gastos es el aumento de los ingresos, y el de aumentar éstos el fomento y desarrollo de la riqueza nacional por una adecuada protección (caminos, canales, roturaciones, etc.).

El régimen contributivo debe descansar en las contribuciones directas, y en primer término sobre la renta y los haberes, con escala progresional, exceptuando de tributación una renta mínima para el estío; sostenimiento de una mediana familia; liberándose de impuestos los artículos de primera necesidad y gravándose grandemente los de lujo.

F. Finalmente, en el orden internacional, queremos que España vuelva a ocupar el lugar que le corresponde, reivindicando sus indiscutibles derechos a la integridad del territorio, el dominio del Estrecho y la libertad en Marruecos, constituyendo una federación con Portugal y formando así el imperio ibérico, protector nato de los Estados hispanoamericanos, con los cuales debe vivir en comunidad moral y cultural, sirviéndose de árbitro en sus cuestiones y libertades de la dominación tiránica que les amenaza por el esbozo de un pueblo de raza distinta que pretende sofuzgarlos y absorberlos.

Una España cristiana, libre, grande, rica y poderosa; he ahí nuestro ideal. Quien le ame, que nos ayude a realizarlo.

Barcelona 18 Junio 1918.

Luis Argemí de Martí, Dalmacio Iglesias Garbí, Miguel Junyent y Rovira, Teodoro de Mas y de Nadal, Miguel Sales y Ferrer.

IV
Entrando en la de los fines especiales del Estado, defendemos y queremos:

A. Libertad bien entendida de enseñanza; aumento de retribución de los maestros oficiales de instrucción primaria, al menos en sus categorías inferiores; autonomía universitaria y carácter no selectivo, sino práctico de los estudios, no olvidando jamás que la instrucción no es nada sino la educación, por lo que al lado del desarrollo físico e intelectual debe procurarse el moral, que mira a la voluntad y la formación del carácter; confesionalidad de la enseñanza con la debida intervención e inspección por las autoridades eclesiásticas, y en último caso lo que se ha dado en llamar el doble presupuesto para que el dinero de los católicos no sirva para pervertir a sus hijos.

B. Reglamentación social sobre la base de la disciplina necesaria para el buen orden de la nación. Protección del obrero y sus derechos, según los dictados de la caridad, en que consiste la verdadera fraternidad, con intervención eficaz del Estado para evitar y corregir abusos; organización de las clases profesionales restableciendo la corporativa y elevación integral (religiosa, moral, intelectual, técnica y económica) de las clases débiles, de manera que ellas puedan por sí mismas llegar al mejoramiento individual y social.

C. Protección decidida a la agricultura, la industria y el comercio nacional (nacionalismo económico), teniendo en cuenta que la primera es base de la segunda (y primordial de la riqueza de la nación) y ambas del tercero. Limitación de la libertad de concurrencia, cuyos excesos producen el resultado del encarecimiento artificial de los productos, por ser excesivo el número de intermediarios con relación al de consumidores; fomento de los trusts para el comercio con el extranjero y prohibición de los mismos por el interior; nacionali-

Este Manifiesto se publica en castellano, tanto por ser la doctrina en él expuesta común a todos los tradicionalistas españoles, como para que pueda ser conocido de todas las regiones. De él se hará una tirada especial en hoja suelta, en catalán y castellano, de la cual se remitirán ejemplares a los Circos y entidades legitimistas que los soliciten.—Dios mediante, muy en breve se publicará por el Comité unas Bases de organización de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña.

Este Manifiesto se publica en castellano, tanto por ser la doctrina en él expuesta común a todos los tradicionalistas españoles, como para que pueda ser conocido de todas las regiones. De él se hará una tirada especial en hoja suelta, en catalán y castellano, de la cual se remitirán ejemplares a los Circos y entidades legitimistas que los soliciten.—Dios mediante, muy en breve se publicará por el Comité unas Bases de organización de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña.

Este Manifiesto se publica en castellano, tanto por ser la doctrina en él expuesta común a todos los tradicionalistas españoles, como para que pueda ser conocido de todas las regiones. De él se hará una tirada especial en hoja suelta, en catalán y castellano, de la cual se remitirán ejemplares a los Circos y entidades legitimistas que los soliciten.—Dios mediante, muy en breve se publicará por el Comité unas Bases de organización de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña.

Este Manifiesto se publica en castellano, tanto por ser la doctrina en él expuesta común a todos los tradicionalistas españoles, como para que pueda ser conocido de todas las regiones. De él se hará una tirada especial en hoja suelta, en catalán y castellano, de la cual se remitirán ejemplares a los Circos y entidades legitimistas que los soliciten.—Dios mediante, muy en breve se publicará por el Comité unas Bases de organización de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña.

Fábrica de Ornamentos para Iglesia
CASA FUNDADA EN 1832



Casa Garín
Tejidos de seda, tapicería, pasamanería, alfombras y metales. Se restauran ornamentos antiguos.
Pídanse muestras y precios.
Paz, 5, Valencia — Apartado, 54

La Prensa Carlista
Historia de 640 periódicos carlistas publicados desde 1834 a 1915. Libro de 320 páginas, ilustrado con 150 grabados.
AUTOR José Navarro Cabanes
PROLOGO DE D. Juan Luis Martín Mengod Director del «Diario de Valencia»
INTERMEDIO DE D. Domingo Cirici Ventalló
PRECIO: 3 PESETAS
De venta: En la Administración del «Diario» y en las principales librerías.

ZOTAL
Cura todas las enfermedades delgado y árboles frutales.
Jabón Zotal
Contra las enfermedades de la piel. Camilo Telera y Hermana. Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Memorias de Muñoz Villena
Fantasía de costumbres políticas
por Domingo Cirici Ventalló
Hermoso libro de más de 200 páginas de fina sátira.
Ningún jaimista debe dejar de comprarlo. El importe íntegro de estos ejemplares es para la atribulada vida del malogrado periodista, gloria de la Prensa tradicionalista.
2-pesetas-2
De venta en la Administración del DIARIO, San Martín, 2.
Por correo se remite, previo envío de 2'10. o 2'35, para recibirlo certificado.

Problemas regionales
Valencia ante la guerra
Unas lecciones de educación política y económica a propósito de la crisis frutera de Levante, por LUIS LUCIA Y LUCIA
Un tomo de más de 100 páginas en 8. — UNA PESETA —
De venta en las principales librerías de Valencia y Castellón y en esta Administración.

PRÓXIMAMENTE COMENZAREMOS A PUBLICAR
EN FOLLETÓN ENCUADERNABLE
LA INTERESANTE OBRA
Historia contemporánea de España
EL PARTIDO CARLISTA: SU GÉNESIS, SUS GUERRAS, SUS VICISITUDES Y SUS HOMBRES.
(AÑOS 1810 A 1876).
POR D. JOSÉ LLORD
CON REPRODUCCIONES DE GRABADOS, RETRATOS, MAPAS, ETC.
Libro indispensable para los tradicionalistas. Utilísimo para todos los españoles. Necesario para cuantos quieran conocer LA VERDAD de nuestra historia contemporánea.
A la terminación de su publicación regalaremos artísticas cubiertas y encuadernaremos por nuestra cuenta los ejemplares de aquellos que lo coleccionen.
Nota. La obra comenzaremos a publicarla tan pronto como sea conocida la ley que acerca de los periódicos está sobre la mesa del Congreso.
El mismo día en que aparezca el primer folletón anunciaremos un nuevo concurso con numerosos y magníficos regalos a los lectores y suscritores del DIARIO.

ESTUDIOS DE BACHILLERATO
Preparación para obtener el Título oficial de Bachiller por plan abreviado. Estudios por correspondencia, sin que el alumno tenga que ausentarse de su casa más que a sufrir exámenes. Éxitos brillantes.
Para informes, al señor secretario de la institución.
CORSET, 67 — VALENCIA

Balneario Benimarfull Provincia Alicante
Temporada oficial: 1.º Junio al 15 Octubre.—Médico-director: D. Rafael Ferrer Navarro
AGUAS SULFUROSAS. Curación del HERPESISMO, ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, REUMATISMO Y SIFILIS, etc. Grandes reformas. Precios económicos. Servicio de coches, estación en Coculaina (Norte) y Muro (Gandia-Alcoy).—Para informes, J. González, San Vicente, 185, Valencia.

HORNO y PASTELERÍA de LÓPEZ
Fabricación especial de exquisitas ENSAIMADAS y sabrosos COCOTS
Rollos rellenos de dulce. — El rico pan integral. — Servicio a domicilio
Pí y Ma. gall, 31

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA
REQUENA (provincia de Valencia).—Temporada: 16 Junio a 30 Septiembre
Las primeras aguas sulfurosas-calcícas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación gratuita y radical de la ESCROFULA, HERPESISMO y de todas las enfermedades de la piel así como las BRUCELISIS, UNITS, FARIQUITIS, PLEURITIS, enfermedades de la MATRIZ, ARTRITISMO, RHEUMATISMO, etc.—GRAN DEPURATIVO.—Servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverización.
Habitaciones en el Hotel, desde 150 plus, ídem en las Hospederías, de 1 a 250.—En el Hotel Desayuno o almuerzo, comida y cena, de 4 a 6 plus, en adelante. A R. curia y en cubiertas, desde 2 plus.—Las señoras bañistas podrán gustarse por su cuenta.—Telégrafo y teléfono públicos.—Panorama encuadrado.
Servicio de coches desde Requena, para los señores bañistas. Salida de Valencia, a las 8:32 (tren de Cifel)—Informes y folletos, librería Malca, Sangre, 17. D. José Ripoll, Salvá, 1, clínica.—Los señores bañistas pueden también realizar el viaje de Requena a los baños en automóvil; basta para esto dirigirse a la villa San José, Requena.

La guerra internacional

PARTE OFICIAL AUSTRIACO
La ofensiva contra Italia
12.000 prisioneros

Viena.—Oficial. En el frente montañés veneciano am-...

En el O. de Brenta los regimientos...

Las divisiones del mariscal Mudwig se...

Las tropas mandadas por el general de...

Merced especial mención, por su con-...

También se distinguen muchísimo...

El número de prisioneros hecho en el...

PARTE OFICIAL ITALIANO. Colmano.—Oficial. En la meseta del Asiago y en el monte...

Ayer el adversario se limitó a estorbar...

Al largo del Piave la batalla continuó...

Nuestras tropas han luchado violenta-...

En la cresta de Montello y en San...

En la zona de San Donna, el número...

El programa de los aviadores, a pesar...

Drante las dos últimas jornadas han...

PARTE OFICIAL ALEMÁN. Koenigswusterhausen.—Yarde. Occidente.—Ejército del príncipe Ru-

Al Suroeste de Ipres y ambos lados del...

Entre Oork y el Marne hicimos, a...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Necrologia

EL ANGELO RICARDITO GARCIA BENAVENT

Nuestro querido amigo el probo emple-

Piensen sus amantísimos padres que su...

Reciban don Ricardo Garcia, su esposa...

Las distinguidas familias de Ferrándiz...

De Cullera: Ayer se incendió en la calle del Mar...

UNA COZ. Un labrador de Benimaclet, llamado...

ATROPELLÓ. Ayer fué atropellado por un carro Fran-

Se le prestó asistencia en la casa de...

CRÓNICA TEATRAL. Nada menos que cuatro debuts hubo...

Conchita Faus, Mari Palmerita y Dios...

En la zona de San Donna, el número...

Entre Oork y el Marne hicimos, a...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Sucesos

INCENDIOS. A las cuatro de la tarde de ayer se pro-

En los primeros momentos se creyó que...

En el Gobierno civil se recibieron ayer...

De Albuñer: «Esta madrugada a la una, en la casa...

De Cullera: Ayer se incendió en la calle del Mar...

UNA COZ. Un labrador de Benimaclet, llamado...

ATROPELLÓ. Ayer fué atropellado por un carro Fran-

Se le prestó asistencia en la casa de...

CRÓNICA TEATRAL. Nada menos que cuatro debuts hubo...

Conchita Faus, Mari Palmerita y Dios...

En la zona de San Donna, el número...

Entre Oork y el Marne hicimos, a...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

El desgaste de los cañones

No siempre hemos de ocuparnos de las...

Hablando de balística, y en vista de...

Como buen yanqui, el profesor norte-

Los cañones empleados al presente por...

La presión y velocidades en la cámara...

Con presión de 2.670 kilogramos, que...

Basado en esto, Meigs ha deducido el...

Claro es que dichas piezas pueden se-

En Francia, un sabio psicólogo, Hachet...

Minuciosa es la educación de los mis-

En París y en Londres hay educadores...

Casi todos los perros que en los últi-

La cuestión del cruce de los videntes...

Según las dificultades eventuales de la...

La sensibilidad del tacto del ciego se...

El precio del ganado caballar y mular...

LOS BILLETES FALSOS. Barcelona.—La gente procura deshacer-

En el Banco de España ha habido cola...

Se procura dar toda clase de facilidades...

LANCER CONCERTADO. Barcelona.—Se ha concertado un lance...

ASAMBLA DE TRANSPORTES. Ha comenzado la asamblea nacional de...

LA FIESTA DE LA FLOR. Madrid.—Lo recaudado en la fiesta de...

Los perros para ciegos

Los muchos que entre las innumera-

En Francia, un sabio psicólogo, Hachet...

Minuciosa es la educación de los mis-

En París y en Londres hay educadores...

Casi todos los perros que en los últi-

La cuestión del cruce de los videntes...

Según las dificultades eventuales de la...

La sensibilidad del tacto del ciego se...

El precio del ganado caballar y mular...

LOS BILLETES FALSOS. Barcelona.—La gente procura deshacer-

En el Banco de España ha habido cola...

Se procura dar toda clase de facilidades...

LANCER CONCERTADO. Barcelona.—Se ha concertado un lance...

ASAMBLA DE TRANSPORTES. Ha comenzado la asamblea nacional de...

LA FIESTA DE LA FLOR. Madrid.—Lo recaudado en la fiesta de...

LA FALSIFICACION DE BILLETES. Madrid.—Hasta ahora no se ha presen-

El subgobernador del Banco ha manifi-

La Infanta Doña Beatriz y sus augustas hijas

Madrid.—Mañana marcharán a Zaragoza...

El microscopio irá a Pamplona, y luego...

Rebellón irlandesa. Nauen.—Madrid. Se han producido nuevas luchas...

La policía recibió orden de disolver los...

PARTE OFICIAL FRANCÉS. París.—Noche. Entre el Oise y el Aisne rechazamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Entre el Oise y el Aisne realizamos...

Entre el Norte y el Noroeste de Autre-

Entre el Moso y el Mosela infligimos...

Segunda edición

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA

GAN MARTIN, 2

